Savoir accorder le participe passé. 
O17 (CM2) suite - Comment accorder le participe passé ?

Exercice 1 p 154 : Accorde comme il convient les participes passés employés sans auxiliaires.

 (
m
 s
) (
f
 s
)Une ascension mouvementée nous conduit près du cratère incendié.

 (
f
 s
)La roche fondue s’écoule en un torrent visqueux.

 (
f
 p
) (
f
 p
)Une pluie de cendres chauffées à blanc se déverse sur les pentes dénudées.

 (
m
 s
) (
f
 s
)Une bombe attardée me frappe dans le dos ; j’en ai le souffle coupé.

Exercice 2 p 154 : Accorde correctement les participes passés.

 (
être
) (
être
) (
m
 p
) (
m
 p
) (
f
 s
)La forêt avait été touchée, tous les arbres étaient abattus et brûlés. 

 (
être
) (
être
) (
m
 s
) (
m
 p
)Des paysans sont installés sur les pentes volcaniques car le sol est enrichi par la lave.

 (
être
) (
être
) (
m
 p
) (
f
 p
)Bientôt, les éruptions pourront être prévues ; les volcans sont surveillés.

 (
être
) (
m
 p 
)Les appareils qui sont placés sur les pentes enregistrent la moindre activité.

Exercice 3 p 154 : Accorde correctement les participes passés.

 (
avoir
)L’explosion a pulvérisé le bouchon de lave.

 (
avoir
) (
avoir
)Une coulée visqueuse a dévalé la pente abrupte et a franchi le torrent.

 (
avoir
)Les eaux ont bouillonné.

 (
avoir
)Certains ont tout perdu.

 (
avoir
)Les volcans ont causé bien des catastrophes.

Exercice 4 p 154 : Accorde correctement les participes passés.

 (
f
 p
) (
m
 p
)Secourus rapidement, les villageois quittaient leurs maisons menacées par la lave.

 (
m
 s
) (
f
 s
)Suspendue au-dessus du cratère, sans cesse reformé, une épaisse fumée obscurcissait le ciel.

 (
m
 p
) (
m
 p
)Entourés de murs brûlants, les volcanologues, enfouis dans leurs combinaisons spéciales, avançaient lentement.
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